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8-ik szám. Vácz, 1870. április 3-án. I-ső évfolyam.

VÁCZI LAPOK
HELYI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

E lap megjeleli minden hét vasárnapján. I Szerkesztőségi iroda és kiadó-hivatal:
Helyben házhoz küldve • | Vidékre • Váczon, csillag-utcza 1428-ik szám alatt, hova az előfizetési dijak ugy-

Februártóldecz. végéig 2 ft 75 kr. Februártól decz. végéig 3 ft. - kr- szintén a laP szellemi készét illető czikkek is küldendők.
„ junius ,, 1 „ 25 ,, I „ junius „ 1 ft. 55 „ Hirdetési dij: 3 hasábos petit sorért 4 krajezár.

ki s "vedig 
lelmcskedé-

jelen perez ben telel­
hetünk meg, hogy a kezdet minden nehézségeivel diadal­
masan megküzdő' zsenge vállalatáról azaz lapja irányáról, 
tartalmáról és belbecséről csak most mondjuk ki 
leplezetlenül pro és contra vélelmünket, e késed« 
síinket azon remélhetőleg az ön helyeslésével is találkozó 
szándékunkkal mentegetjük vagyis inkább indokoljuk, mely­
nél fogva becses közlönyének előbír több száma felett akarónk 
szemlét tartani, hogy annak szervezetéről és bel térj érői 
szerény felfogásunk alapján nyilatkozhassunk.

Kiki ismerheti a liirlapszerkesztés fény- és árnyolda­
lait; kiki könnyen tájékozhatja magát annak gyér gyönyö­
rei S busás Ízetlenségei iránt.

Ám vidéki vagy kisvárosi lapot teremteni és szerkesz­
teni , minden esetre a szokottnál még sokkal kényest), 
terhest) dolog, mely az illető közlöny szellemi vezetőjében 
okvetlen nemcsak készültséget és minden irányban! tájéko­
zást. föltételez, hanem — s főleg e jelen esetben — mind az 
anyagi vállalkozók, mind a lapvezető részéről nem csekély 
mérvű áldozatkészséget és még azon kivid a nádszálként 
hajladozó s ingatag közvéleménynyel daczolni tudó jeli 
szilárdságot is igényel.

kis már ezekért is indíttatva érezzük magunkat mint 
hazafiak önnek, tisztelt szerkesztő úr, köszönetét mondani s 
köszönetét mondunk azon üdvösen felvirágzó iparegylet 
derék választmányának is, melynek hazafias készsége folytán 
és melynek védszárnyai alatt Váeznak e szellemi fontos té­
nyezője, első nyilvános közlönye, napvilágot Ifit. . .

Egy tekintélyes fővárosi napilapnak — a Reformnak 
-— szerkesztősége, azt mondja és helyesen mondja előfize­
tési fölhívásában, miszerint a közönséget arra kell szoktatni, 
hogy az „maga gondolkozzék s önállókig ítéljen.“ 

Mély sajonnal kell megvallanunk, miszerint a ..Re­
formnak“ nagyon is igaza van.

És itt, kérdezzük, hol enged az ember fia önagya te­
remtette gondolatainak önállóbb, szabadabb röptét — otf-e, 
hol a hon szellemileg legműveltebb és anyagilag is leghala- 
dottabb polgárzata keblében a hazai parlament ülésez, vagy 
ott-e, „hol az illető kiveendők kivételével a népség zöme, a 
nagy tömeg csak - - — tömeg?

1 lol készebb az előcsahosok, kolomposok után induló 
sokaság „ jiirarc in verba magistri“, valamely nagyobb gy 
ponton-e, honnan az eszmék szellemi táplálék gyanánt m" 
denfelé kisugároznak vagy otl-c, hová dy

Az c kérdésre okvetetlen bekövetkező felelet napfény 
világosságra derítendi, miszerint a fővárosi lap szerkesztő­
sége által említett szellemi mentorság szerepe egy helyi ér­
deleit és vidéki lap vezetőire nézve hasonlithatlanul nehezebb 
és miszerint pályájuk minden tekintetben rögösebb.

Es mégis az ön szétmenesztett előrajzának ígéretei a 
viszonyokhoz képest kielégitőleg beteljesedtek, ténnyé váltak.

Vezérczikkeiből és lapjának eddig megjelent egyéb 
közleményeiből meggyőződünk, miszerint ön lapvezetői 
teendői és közlönye feladata iránt tisztában van.

E lap — és ezt különösen hangsúlyozzuk — se párttal, 
se tekintélyekkel nem lcaczérkodik.

lkaiig szűkkeblű érdekkimély, kicsinyes melléktekin- 
tekintetek, mindenfelé kapkodó kegy vadászat mindmeg 
an.To.yl veszélyes zátonyok, melyeken a vidéki lapok hajói 
megszoktak fenekelni.

Minél kisebb a tér, minél szükebb a kör, melyen és
közérdek

di- 
annál

melyben mozgunk; minél kevésbé absorbeálja a közérd 
eszméinket; minél kevésbé veszi igénybe a honpolgári < 
szes hatáskör tetterőnket, legszebb tehetségeinket, ann 
tekintélytelenebb lényekké zsugorodnak kisvárosi minden- 
napiasságunkban össze és annál korlátoltabb coteriákba,

törvények szerint a k 
csak lankadva, tompái

niiulmegannyi tespedő, abderitai, bonfordi magán- 
klubokba rekedünk és még szerencse, ha vannak derék ka­
szinóink, életrevaló köreink és virágzó egyleteink, melyek e 
tespedésiinkből némileg fölvillanyoznak.

Külső motor nélkül szerecsenekké leszünk, kik még 
istenüket is koromfekete bőrűnek akarják.

Szűk körben szülemlett eszméink mellett nemcsak édes 
magunk bálványozzuk személyes, sérthetlen érdekünket; 
de követeljük azt is, hogy az egész világ, tehát a localis la­
pocska iró és szerkesztő személyzete is a mi homályos szem­
üvegükön át lássa, bámulja, magasztalja parányi duó decz 
világunkat.

Ebben aztán a személy auctoritás, a család künn és 
benn szentély, a kaszt meg plane noli me tangere.

Aprés moi le déluge.
Tehát mennyi susceptibilitás és mennyi mégis intra 

ct extra a fekete pont!
De, ha a fekete pontok és a számos maradozók el is sö­

tétítik láthatárunkat, ne csüggedjünk , folytassuk hazafias 
küzdelmünket; legyünk készek a hon szerető spártaival ár­
nyékban is viaskodni és győzni vagy--------------vérzeni.

Azért előre elszántan, csüggcdetlenül a rögös pályán!
Törjük át az abderitáskodás szűk sorompóit, és rontsunk 

keresztül az elünkbe gördített akadály
Vácz földrajzilag, közlekedésileg az ikerfővárossal 

szomszédos, csaknem határos, de, ha amúgy magyarosan
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sincerizálunk, nem tagadhatjuk, hogy a szellemi központ­
ról nyert lendületet nem igen vehetjük észre.

E tekintetben nagyon is centrifugai pont e Nagyszál- 
alatti, Du namosta szegény város.

Valami végzetes ki nem magyarázhatlan stagnatiót 
veszünk észre.

Mert a szükkeblüsóg, a mozgás korlátoltsága mázsányi 
ónsuly gyanánt nehezedik a cselekvő karjára, gátolja az 
emlkedő szellem feljebb szárnyalását.

Pedig vannak e városnak müveit keblű, iparkodó szel­
lemű, derék polgárai s pedig nem csekély számmal elany- 
nyira, hogy nem igen bírjuk a népség zömének maradozását 
megmagyarázni.

(Folytatása következik).

A váczi tagositási ügy végleges elintézése.
Múlt hó 21-én és 22-én városházunk nagy termében valóságos 

ünnepélylyel folytak le, a tagositási egyezség végre hajtása körüli 
tanácskozások.

A városháza előtt álló fényes fogatok és fönt a teremben a 
város színéből és javából összegyűlt érdekeltek oly szint kölcsönöz­
tek városunknak, hogy az erre átutazó idegen ezt látva, megyei 
székhelynek, vagyis egy kis országgyűlésnek képzelhette ezen mi­
ránk vácziakra is szokatlan társadalmi élénkséget.

A terem zsúfolva volt és ha valamikor, most győződhettünk 
meg a felől, hogy nevezetesebb a város közönségét melegebben ér­
deklő gyűlések tartására, e terem többé nem elegendő.

Az alispáni bíróság állott: Szilasy István ur másod alispán és Belágh 
Imre ur Pestmegye központi szolgabirájából a megye br. Podmaniczky Ár­
min főszolgabíró és Lipovniczky esküdt; a váczi püspöki uradalom Csiszár 
János kormányzó; a káptalan Hermann József nagyprépost; Vácz városa 
Belicza Pál főbiró, Prunner Antal polgármester, Veszelovszky János fő­
jegyző, Korpás István, Kiss Lajos, Kurdi Lajos, Jakabovits András, Kurdi 
Bálint, Filó Pál és Napkeleti Mihály urak által volt képviselve.

A telkesgazdák, zselléreket képviselő meghatalmazott úrbéri 
választott tagok közül pedig következő urak voltak jelen: Czigler 
Sándor, Oroszki István, Madár Márton, Bitterer Alajos, Ácsai Péter, 
Simon Mihály, Lázár Ferencz, Varsányi András, alsó Kurdi Mihály, 
ősz. Kurdi Pál, Budai Dávid, Gyürki Márton, Hevér István, Vittner 
József, Droppa János, Millmann János, Ácsai Mihály, Vadkerti Fe­
rencz, alsó Kurdi János, Csereglei István s Tordai János.

Továbbá a működő mérnökök közül: Benkár Dienes és Rap­
pensberger József urak.

Mint működő ügyvédek, a város részéről Drágfi Sándor, a püs­
pök és káptalani uradalmak részéről Rudnyánszky Ferencz urak.

Az alispáni bíróság 9 órakor d. e. ült össze és annak elnöke 
Szilasy István ur legelőször is felolvastatja a miniszteri leiratot 
valamint a királyi tábla és Curia végzését s ezt ily módon 
kihirdetvén, a városi képviselőket az úrbéri meghatalmazott vá­
lasztmányt s a részben jelen volt szabatosokat és szabad birtok­
tulajdonosokat felhívta, hogy a kötött úrbéri egyezség értelmében, 
jelesül a 9-ik pont szerint az uj birtoknak mikép eni ki hasítása iránt 
megállapodásokat és kívánságukat a bíróságnak terjesszék elő.

Belicza Pál ur városi főbiró megkezdi mint Vácz város egyik 
meghatalmazottja a tagosítás végrehajtása érdekében e tárgyban is széles 
ismeretet tanúsító és a város iránti szeretetétől ihletett beszédét és az 
alispáni bíróság felhívására, a város mint testület érdekében és ennek 
birtoka iránt a közgyűlés által is jóváhagyott megállapodást beter­
jesztette; az urb. választ, pedig kijelentette, hogy ha bár a végre­
hajtáshoz szükséges megállapodást részben előterjeszthetik, közöttük 
még több el nem intézett kérdések forognak fenn; melynek végmeg- 
állapitásához a bíróság közbenjárását felkérték.

Ezután Szekeres több kisváczi lakos nevében egy kérvényt nyúj­
tott be, melyben az döbbeni megállapodásoktól eltérőleg a kiliasi- 
tásnak más módozata kérelmeztetett.

Az alispáni bíróság mindcflek előtt ezen kérelmet vévén tár­
gyalás alá, miután az 18G8. évi július 30-án kelt alispáni bírósági 
okmány szerint a kisváczi telkes-gazdák, s illetőleg az azokat kép­
viselő meghatalmazott választmány, mint erre jogosított fél által a 
kötött úrbéri egyezséghez képest a kihasitásnak módozatai legnagyobb 
részben, s 11 pontban már elintéztetett, s ezen bíróság előtt kötött s igy

I jogérvényes megállapodás végrehajtása foganatosításában csakis odáig 
függesztetek fel, mig a Vácz alsóvárosi birtokosok megállapodásukat 
bejelentenék a már érintett folyamodást még azon oknál fogva is 
félre tette s elvetette, mert a jelen volt kisváczi tagok egynek kivé­
telével ma is fentartandónak kijclen-tették.

Ennek alapján figyelemmel arra, hogy a most említett bírói 
okmány tanúsága szerint a kihasítandó összes területek az egyezség 
értelmében újra osztályozva s hitelesítve lettek, s a működő mérnö­
köknek már át is adattak, — továbbá figyelembe véve az alispáni 
bírósághoz beadott egész napig tartó egyezség megállapodását; s 
mind a két uradalom által nem teljesíthetőnek vélt, az izr. község 
által benyújtott kérelmezés elejtését, — a kihasitások következőleg 
állapíttattak meg:

I. Dülozés.
1. Kisváczi határban:
A gyadai osztályos rétek a községi erdő résztől a szendi határ 

felé keresztül lesznek kimérendők.
2. A" szántóföldek egyik csoportját teszik a kert alja, a te­

mető alatti, Szt. Mihályhegy alatti, — Kenderes, Dunasor nevezet 
alatti földek, melyekből az egyezség szerint a kenderesek és luczer-

árolc lesznek kimérendők, mind azoknak, kik azt kívánni fogják.
3. A szántó-földek másik csoportjában az első dűlő a korcs­

mái dűlő, sáncz alja, — és sáncz a vasútig, — és Szíkhegy.
A második dűlő a posta úti dűlő.
A harmadik a diósvölgyi a katarinai országúiig.
A hermányi lapos, pap dűlő, a hermányi közép dűlő, városi lapos 

és kishermányi düllők a kishermányi szőllőktől a kőhíd parti dűlő felé 
elkülönített két dűlőt képeznek, melyek alsó része a vasút felől lesz a 
negyedik dűlő.

Ötödik dűlő az úgynevezett kőhídparti, mely a szurdokitól a vasút 
felé vezető dűlő által kétfelé lesz osztandó.

Hatodik dűlő a czigány-völgy teteje, az itt levő kőhidi rétek, 
czigány-völgy teteje és a lcőhidparti részekhez lesznek osztandók.

Hetedik dűlő a Szurdok és Grónár föld, melyek háromfelé osz­
tandók , u. m. Szurdok a vízmosás alatt, vízmosás felett és ispinyeri, 
vagy grónárl föld.

Nyolczadik: a már említett negyedik dűlőnek felsőrésze, a vá­
ros lapos, Kishermány és hermányi középdülőből.

(Folyt, köv.)

Helyi hírek.
M. T. Indítvány. Hogy városunk bir oly férfiakkal, kik tár­

sadalmi nemes eszmékért lelkesülni tudnak, arról fényesen tanúsko­
dik a többféle, kivált legújabb időben életbeléptéiéit művelődési 
egylet. Ezen általam mélyen tisztelt honpolgárokhoz kívánok jelen 
soraimmal szólam és szives pártfogásukra előre is támaszkodva a 
nagy közönség színe előtt azon indítvány nyal fellépni, hogy alapít­
sunk városunkban a vagyon biztosítás érdekében egy tűzoltó egy­
letet.

Ha tekintetbe veszszük, hogy lakosságunk többnyire mezőgaz- 
dászattal foglalkozik s nagyrészt szalma- vagy nádfödelű házakkal 
és pajtákkal bir, ha meg a kutak helyenkinti hiányát, a város ki­
terjedését, végre a kevés és a legborzasztóbb állapotban sinlő Duná­
hoz vezető utahikat tekintetbe veszszük, úgy bizton reménylhetjük, 
hogy a 12 ezer lakos közül talán egy egyén sem találkozik, a ki 
ezen indítványra észszerűen azt felelhetné, hogy az fölösleges.

A módot, hogy hogyan kell ezen intézetet szervezni, azért 
nem fejtegetjük, mert létezik már hazánkban több, ilyféle egylet, 
melytől tanácsot kérhetnénk, a többi azután saját áldozat készsé­
günktől függ, a mely úgy hiszszük, itt sem fog bennünket cserben 
hagyni! — Miután vagyon-biztonságról van szó, ezen mindnyájunkra 
nézve közhasznú egylet életbe léptetésére nem tagadhatja meg senki 
az anyagi segélyt. Nyugodtan mehetne a szőlő és mező gazda nehéz 
foglalatossága után, hiszen otthon őrzi egy nemeskeblű, áldozatkész 
testület kis vagyonát. _

Sorakozzanak lelkes fiatalainlc városunk védelmére a közjó 
érdekében, mutassák meg, hogy nemcsak örömet tudnak előidézni 
társulásuk által a város közönségénél, hanem ha veszélyben forog 
annak vagyona, élete, ott is helyt tudnak állni — s mindeddig ke­
délyességük által lekötelezni, magával ragadni tudták a közönség egy 
nagy részét, úgy ezentúl elszánt, bátor viseletűkkel azt a nemes tett 
mezejére is vezetni képesek lesznek.
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P. E. A távirdászati dijak a földművelés- ipar és keres­
kedelemügyi minisztérium legújabb rendelete szerint módosíttattak 
illetőleg leszállittattak u. i, f. april hó 1-től kezdve a Magyarosztrák 
birodalom határain belől a sürgönydijak csak két öv szerint fognak 
számíttatni és pedig úgy, hogy egyelőre f. évi junius 30-ig a mos­
tani 10 mértföldnyi egyenes távolságig terjedő első díjövbe szóló 
egyszerű sürgönyökért az eddigi 40 krnyi dij és minden további 10 
szóért 20 kr fizettetik; ellenben az eddigi második 1 frt 20 kros 
díjövek, folyó évi márczius hó utolsó napjával megszüntetvén, f. évi 
április hó elsejétől kezdve az első dijövön túlmenő — de a Magyar 
osztrák birodalom határain belül cső bármely két távirda állomás 
közt váltott egyszerű 20 szóból álló sürgöny dija 60 kr. és minden 
további 10 szó dija 30 kr. leend. A külföldre szoló sürgönyök dija 
egyelőre azaz f. é. junius utoljáig a mostani marad. A julius else­
jével élctbeléptetcndő módosítványokat annak idejében szerencsém 
leend e lapokban ismertetni, annál is inkább, minthogy e tekintet­
ben a közönség más lapok által jelenleg is rosszul értesittetett. 
(Köszönettel veszszük. Szerk.)

— A végzetes emlékeket költő zsandárkert foszlik, bomlik, 
mállik. A bájdús hősies Semiramis babyloni kertjeit eltüntető az 
Euphrat partjairól az idők vas foga és mi csoda tehát, ha az egyik 
polgártársunk által városi köztelken a zsandártiszt kényére önhatal­
múlag rögtönzött kertecske is, az engesztelhetetlen törvény vaskarja 
által a megsemmisülés örvényébe löketik ? Nem jobb volt volna-e 
a közkívánatnak engedni és a szabad közlekedést gátló kertkerit- 
ményt a bitorlott közteleknél eltávolítani, mint elmarasztaltatni és 
még perköltséget is fizetni? Sic transit gloria hortuli!

— Haladunk! Váczon márczius 26-tól kezdve, a siketné­
mák iparintézetének könyvnyomdájában egy uj lap nyomatik és pe­
dig a rendészeti elméleti és tapasztalati ismereteket terjesztő heti 
szak-közlöny a Közbiztonság. Magyar hírlapok annak idejében 
pártkülönbség nélkül örömmel üdvözölték ezen a társadalomra nézve 
nagyfontossággal biró közlöny megjelenését s mi is a kezeink közt 
lévő lapok után ítélve ezt, tapintatos szerkesztésénél és élénkségénél 
fogva, közönségünk becses figyelmébe és pártfogásába ajánljuk. Elő­
fizetési ára egy évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr. évnegyedre 1 frt 25 
kr. Előfizetéseket elfogad a siketnémák iparintéz ötének pénztára 
Váczon.

— A helybeli izr. temp lomban köztudomás szerint történt rab­
lás elkövetőjét sikerült elfogni, ki is az innen ellopott tárgyakat 
Bécs-Miskolcz és Kálión potom áron eladta. A rabló neve Grünbaum 
Salamon héber húsvágó egy Miskolcz melletti faluból.

— Mély sajnálkozással tudatjuk, miszerint Czobel Pál, fegyházi 
igazgató ur, ki városunk közönségének rokonszenvét rövid két év alatt 
kitudta érdemelni, márianostrai uj állomását elfoglalandó, körünkből 
távozik. Egy őszinte rokonszenvünk mindenhová kisérendi c tisztelt 
urat, kinek tőlünk megválása casinoi uj elnökválasztást is teend szük­
ségessé. Czobel ur helyét Kovács Ernő ur foglalja el.

Hasznos tudni valók.
A bor kezelés érdekében. Minthogy közönségünk legna­

gyobb része szőlőszcttcl és borászattal foglalkozik, nem lesz olvasó­
inkra nézve érdektelen, ha szerkesztőségünk ezen iparágakra kiváló 
figyelmet forditand és időről-időre c szakmára nézve felmerült javí­
tásokat stb. e lapok hasábjain közli.

Posteur, Nesslcr és Pofii (nevezetes vegyészek) vizsgálata sze­
rint a glycerin egy természetes lényeges alkatrészét képezi a bornak 
s minthogy a glycerin a czukortól kivált az által különbözik, hogy 
az az erjedésnél semleges, a tudomány ezen vívmányának köszönhetni, 
hogy erjedés után a bort hordóban sőt még lehúzva palaczkban 
is javítani lehet.

A bor ezen legújabb javítási mondja igen egyszerű. A főkel­
lek mint minden tápanyagnál itt is csak az, hogy a glycerin tiszta 
legyen és belőle a javítandó bor mennyiségéhez képest 1-től 3%-ig 
neveltessék azaz 100 iteze borba 1, 2 vagy legfeljebb 3 iteze glycerin 
öntendő. —JA glycerin mint t. olvasóink tudják zsírból nyeretik, ár­
talmatlan és a gyógyászatban is kivált sebekre hathatós szer. Tekin­
tetbe^ véve, hogy eddig rósz bort ólomezukorral, s más az egészség­
nek ártalmas anyaggal javítottak, a tudomány ezen vívmányát egész­
ségi szempontból valóságos áldásnak lehet tekinteni. A bor ezen 
legújabb javítási módját ajánljuk az érdekeltek figyelmébe.

Számrejtvény.
Havasy Ilontól.

15 — 11. 17. 16‘. v. 3. 25 — r. 17. 30. 40. 15. 2. 38. 27. 
40. 11. 24. 13 — (32. 6. r. 5. 21. — 32. s. 18. v. 12. 20. 

19. 29. 8 —)
11. 15. 13. 12. 1G. 40 — sz. 10. 23. 3. 20. 21. — 30.

29. 8. 25. 22. s. 1. 32 -
5. 23. 21 — 2. 3. 4, 2G. 24. 23. 24. 38 — 30. 32. 30 — v.

3. 25. 18. 10. 18. 10. 40—
Sz. é. 18. 18. 3. 31. 16. 32 — sz. 29. 8. 23. 1. 8. 12. 35.

ez. 29. 30. 15. 38 —
38. 32 —s 32. 40. r. 1 — sz. 12. 8. 35. 32 — 6. 7. r. 28.

37. 28. 34. 30 —

1 — sz. 34. 35. 38 — s. 13. 15. 14. 15. 25. s. 12. 23. 3. r.
9 — f. 29. 8. 21. 24. 18. 19 —

29. 8. 21 — 25. r. 12. 23. 27 — 11. ö. s. 32 - v. 3. r. 37.
38. 39. 40 —

11. 17. 1G. v. 3. 25. 5. 32. 16. 30 — v. 32. 28. 3. 13 — f.
32. 1. 30 —

12. 8. 25. 17. 19. 19 — s — 40. 34. 23. 21. 37. 8. 28 —
34. 6. 8. 3. 30, 39. 9. 39. 30 —

14, 3. 30. ó. 9 — 8. 34, r. 12. 13. v. 1 — 36. ó — 33. 1.
13. 12. 16. 40 —

E. 8. 3. 23. 8. 32 — sz. 10. 16. v. 5. 25. 3. s. 38. 37- 30.
39. 38 —

14, 7. 8. 12. 19. v. 27 - v. 3. 23. r. 34 — 30. 32. 35. 29.
28. 29. 30 —

35. 21. 22. 26. 28 — s. 13. 12. 6. 17. 28. 29. 30. r. 1—6.
7. 2. 11. 2. 8. 21. 2. 9 —

S. — 30. 32. 40 - 15. 16. 16. 21. 32 — 3. v. 39. 40 — ó.
18. 15 — 6. 12. r —

20. 21. 24. 6. 29. r. 14, 15. 16 — 3. 8. v. 10 — 38. ti. r.
9. 5. 28. 34. 30 —

1 — 2. 3. 4 — 5. 6. 7. 8. 9. 10 — 11. 12. 13. 14, 15. 16 
- 17. 18. 19 —

20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30 — 31. 32. 33.
34. 35. 36. 37. 38. 39. 40,

Megfejtési határidő ápril 17-e.

A 6-ik sz-ban közlött számtalány megfejtése:

„Napoleon“
Megfejtették: Rozmanith Veronika, Schréder Izabella, 

Krcnedits Mathild, Ernyey Katicza, Kiss Albertné, Hanulik Mari ur- 
hölgyek és Kollmann József, Nagy Ferencz, Fortuner József, Illés 
László, Dömötör Iván. Posztóczky Iván, Pisztí József, Frindt János, 
Imrey Mihály, Trümmer J. György urak.

Nyilt posta.
Trümmer I. GY. úrnak. Szívesen veszszük.
Iíultsár Géza úrnak. Győrött. Mindkét rendbeli megbí­

zását teljesítettük.
Egy iparosnak. Vettük levelét, melyben kérdezi tőlünk 

mibenáll a műkiállitás ügye? Azt ne tőlünk, hanem az erre válasz­
tott bizottmánytól és váczi iparos egylet elnökétől tessék kérdezni.

Forster József urnák Európában. A kéziratot köszö­
nettel vettük s legközelebbi számunkban adjuk.
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Közlekedés. A bécsi börze távirata április 2-án
Az első magyar gőzhajó- társaság menetrendé: 
Pestről Váczra naponkint délután három órakor.
V áczról Pestre reggeli 6 és fél órakor.

Ezüst — — — 
Nemzeti kölcsön — 
1860-ki államkölcsön

5.86
121.25
70.80
97.30

5°|0 metalliques — 
Bankrészvények — 
London — — — 
Hitelintéz, részv. —

Felelős szerkesztő: NASZÁL JENŐ.

61.—
723.—
124.40
263.80

HIRDETÉSEK.

Alólirott intézet ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe
ÚJONNAN FELSZERELT

EdRTTN YOHO A JÁT.|
Elvállal s készletben tart községi munkákat, táblázatokat, % 

adókönyveket, marha-leveleket. Készít hirdetéseket, ineghi- m 
vókat, tánezrendeket, esketési-, név- és hitogató-j(jgyeket, É 
számlákat; szóval minden e szakmába vágó munkákat, ju- h 
tányos árak s pontos elkészítés mellett. /í

Vácz, február 12-én 1870.

Ä siketnémák iparintézetének összmüködö társulata.

Az újonnan megnyitott

rövidáru, norinbergi diszniü-, Írószer kereskedés

főút Vadkerty-féle ház.
Ajánlja a korai tavaszi idényre dúsan felszerelt raktárát következő árukból:

Selyem és gyapot napernyők 80 krtól fölfelé■ 
Gömbölyű papír legyezők 12 krtól fölfelé. 
Vászon, fa és selyem felhúzható legyezők. 
Faernyőket, melyek legyezőkul is használhatók. 
Sétabotok 20 krtól fölfelé.
Gummi lapdák 6-krtól „
Bőr 2-krtól

■Továbbá nagy választékban női ékszer egész 
jfi készlettel: melltük, fülbevalók, tűk, haj-

abroncsok, gyűrűk, szemüvegek, ezérna és 
selyem szalagok, varró-selyem, varrótűk, 
gombok és kötő-pamuk.

Kiválóan olcsón azon szülök számára, 
kiknek gyermekeik iskolába járnak :

Nagy és erős rajzpapir ive 3 kr-tól fölfelé. 
Rajzkönyvek 10 lappal darabja 9 kr.
Piajz-ón Hartmuth gyárából <lb. 6 kr.

__ ____ ___ ______, , „ Rajz-szerelc 50 kr-tól fölfelé

1
 Mindenek előtt bátorkodom figyelembe ajánlani nagy készletemet mind
fong kávé- és evőkanalakból úri és női gallérok és kezelőkből, 
álló raktáramat.

Legfinomabb festékek db. 2 kr. 
Festék ládákban 2 krtól fölfelé. 
Irópapir könyve 12 krtól fölfelé. 
Irka 8 lappal 12 db. 10 kr. 
Irókönyvck 18 lappal db 5 kr. 
Aczéltollak tuczatonkint 6 kr. < 

30 krtól fölfelé.
Továbbá minden nemű iró-, és 

radir-gummi és tolltartó.

ífé;
•alá

sztali késekből, alpi 
i táskákból és kézi

egy dobozzal 

másoló tinta

kosarakból 
1-5

Vácz, 1870. Nyomatott a siketnémák iparin tézetéliek gyorssnjtóján.


